

美西北分團

施天寶

- 一、三月七日聖荷西華人天主教會的慕道班第一次為慕道友舉辦避靜。地點在 Los Altos 仁愛修女會山坡上的會院，環境極為優雅寧靜，庭院寬敞，春花盛開，引人入聖。七位慕道友和他們的 Sponsors 都參加了，由鳳梧主講「與主更加親近的方法（祈禱）」，明昭與斐文協助小組討論。
- 二、四月十二日夫婦懇談會的籌備會在明昭家舉行，鴻業、盛芳是籌辦小組的核心夫婦之一，停辦十年的夫婦週末營終於要在 9 月中旬舉行，請大家告訴大家。
- 三、2/25 至 4/15 為期八週的「傳播默觀的種子(SSC)」在鳳梧的陪伴下，開敏、明昭、盛芳、麗櫻、瑞美及麗華，在開敏和明昭溫暖的府邸，有著深刻的與天主來往，聆聽彼此心聲，生活及生命的分享。並希望會有後續的固定聚會，在追求天主的道路上互相扶持，相伴成聖。



- 四、4/20 喬芳、樂芬、天寶、永錦參加林思川神父的以色列朝聖團，期待他們精彩的分享。
- 五、恭喜樂芬，女兒 Cathy 從紐約的哥倫比亞大學獲得了 MBA 學位。樂芬剛剛朝聖回來，欣喜的轉往紐約去參加了畢業典禮。
- 六、在此地想找位鋼琴老師，很容易。找一位能讓孩子服服貼貼，喜歡去上課的好老師，不容易。找到一位會教樂理的好老師，更是困難。這就是為什麼培德的音樂教學生涯是如

此的緊湊與忙碌。學生家長把孩子送上門誠懇求教的信任，讓她更誠心的付出，陪伴學生通過考試，往往她自己比學生還用功。培德的幽默和反應快，更讓孩子們驚豔無比。因此，聽她形容與學生之間的互動，真是極大的享受。希望她得空時，可以為我們寫下數則趣事。

七、Ascension Church 的華人團體，將於今年的 10/19 - 10/29 組團遊臺灣，本堂葛蘭神父將隨團同行。您若有興趣參加，請通知麗華。

八、北美團員雀躍於永姊的北遷，當安定之後，她慷慨的分享了她的喜樂如下。此外，還有梅君與麗華的文章亦載於下。

What a wonderful World

於永

多麼奇妙，天主居然安排我搬到北加州，Walnut Creek 的 Rossmoor 退休社區，享受祂為我準備的人間淨土，安享彩虹的黃昏。

搬來四個月了，清晨飛雁掠過屋頂，叫醒我欣賞變化無窮的彩霞滿天，讚歎"高天陳述天主的光榮，穹蒼宣揚祂手的化工"。早上滿懷欣喜的走路到教堂去望彌撒。遇爾一群野鵝穿越馬路，松鼠在路邊跳躍，小鹿優雅地跨越小丘，我又驚喜，又興奮！

除了社團多，這裡的慈善基金也不少：為低收入的住戶，為地區的學童獎學金，為臨終病人，為殘障老人，為未婚媽媽等等，許多社團也舉辦不同的活動捐款，縫紉班為孩子們縫製洋娃娃，為長者打毛衣等，我真是開了眼界，佩服不已，難怪我見到許多住戶都是打扮得漂漂亮亮，笑口常開，見面打招呼，雖然不認識，都會誇口讚美您幾句，感到蠻窩心的。

社區經常有不同的免費音樂會，舞會和電影，前天有一個 Tapestry 音樂團體來表演合唱和 handbell 演奏，其中一首歌 What a wonderful World 的歌詞是我目前住在這裡的心境吧，與各位分享。

一切感恩！一切讚美！

What a Wonderful World

I see trees of green, red roses, too, I see them bloom, for me and for you
And I think to myself , what a wonderful works

I see skies of blue, and clouded of white, the bright blessed day, the dark scared night
And I think to myself, what a wonderful world

The colors of rainbow, so pretty in the sky, are also on the faces of people going by,
I see friends shaking hands, say in', "how do you do?" they 're really sayin', " I love you."

I hear babies cryin'. I watch them grow, they'll learn much more than I 'll ever know
And I think to myself, what a wonderful world
Yes, I think to myself, what a wonderful world



當得知西醫診斷老父只有三至六個月存活期時，內心有些緊張及悲傷。終於要面對「死亡」的人生最後一個課題。由於在國外求學沒有為亡母送終養老，深感遺憾。為了不重蹈這個遺憾，所以求父親離鄉背景，隨我移民它國，好使我有為他送終養老的機會。

在我們有信仰的人，視死亡為回到主懷的過程。如何在這個程中將悲傷化為喜樂，是要經過我們如何處理暫時離別的傷感。

我靈機一動，為什麼不慶祝他在世時生命的美好，而是在他走後應付社會上所擬定的喪禮。我們偷偷的將父親的日常生活照片編成一集紀錄。在尋找照片時，觸景生情暗自釋放悲慟的能量。也因此更珍惜此時此刻與他同在的美好。石虎安排海外親友相繼寄來他們與老父的照片，並寫了一些懷念以前相處的美好。他也安排他的家人在告別會上打電話來祝福。他更是偷偷的將我父母年青時的照片放大，製作了一個超大的生日卡，請客人來時簽名祝賀。我們的子女更是懷念過往與爺爺相處的日子，也更察覺到要常回家向爺爺討教人生智慧，

告別會選在他生日前兩天的母親節，園丁已花了兩個星期，將花園整理的花團景簇。在中，小提琴的協奏中，每位賓客帶着鮮紅的玫瑰胸花，向老人致敬。我與女兒穿着大紅的漂亮衣裙，穿越在親友中，因為我們正在慶祝生命的美好。

因為父親不懂英語，最怕以後會住在安寧病房，所以早在半年前我就安排中醫密集調養，使他能吃能拉，也不再流血，並能行動自如，能夠自我照料。父親及我都同意停止〔第十一次〕的癌症手術，不再做任何侵入性的治療。專科醫生也承認開刀只是為了止血，並不能割除所有的癌細胞。石虎為此耿耿於懷，我瞭解他一片好意，及捨不得父親的離去。

「家」就是他的安寧之處，為此我們特別請神父在告別會上為我們的家祝聖，也請神父為父親溥油（天主教為臨終病人所作的最後祝福）。在祝聖儀式完後，大家圍坐在一起看着老父的紀錄照片，分享圖片內容。從洛杉磯來的表姑分享感恩她與父親的情緣。我們的兩個孩子也分享，什麼事使他們最感恩爺爺的。我們也依依謝謝來參加的朋友。整個氣氛在石虎的主持之下及音樂的協奏下進行，每位參與者都很珍惜生命的美麗。

由於我們的小鎮只有一家適合西方人味口的中國餐廳。餐中老父很不滿意菜色，嚷着明天在 Richmond 補請大家。我大笑着說明年在 Richmond 請。後年在 Vancouver 請，而事實上大家都說好明年再來為他慶生。

事後我的朋友告訴我，這次的告別式 80%是為我們活着的家人，20%是為了老父。沒錯在整個準備過程中，我偷偷的哭了很多次。我是否準備好那死亡的一刻來臨？我是否珍惜此時此刻？我是否留下任何遺憾？

我與 EPI

麗華

我自從 2010 年退休以後，生活是多采多姿，而我津津樂道的一項是 -- EPI, Everbody Pitch In (<http://www.everybodypitchin.org>)。

我之所以會成為 EPI 的義工，當然首要的原因是到了該回饋的時候了。再來，是受到這機構 CEO 田汝真女士的感動。她是一位基督徒，對天主做了承諾，於是，從零開始，一步一腳印，勤勤懇懇。在立案之前，她花了兩年的時間研究，測試已存在的各個小額貸款機構；然後每年定時自費進入大陸，實地採訪受惠農戶，確切的比較用小額貸款之前後生活的差異，同時，考核 EPI 在未來是否需要繼續貸放資金給該戶。察考當地放款機構的可靠性及工作機能，省核佣金的調度及可信度…以致到目前為止，還款率是百分之一百。

近來，有幾位年輕的大陸朋友加入團隊。他們熱情，充滿活力，更願意為貧窮的鄉民無盡的付出。想想自己四十啣噹歲的時候，只是為了生活，養孩子奔波，佔滿了生活的全部，完全無力顧及旁鶩的情景，不禁向他們的年輕，慷慨，滿富創造力，和重承諾而致敬。

EPI 終於決定向社會大眾跨出第一步，她準備了一個慈善義演會，於六月七日假 San Jose City College Theatre 登場。籌劃了近兩年，克服無數的障礙，每每想要放棄的時候，卻都關關難過，關關過，我們相信天主認可又祝福的事工，祂一定照顧帶領到底。在此，預祝慈善義演可以順利演出，能徵得更多的有志一同的人士，為此事工付出及努力，將我們所能給予的一點溫暖與關懷，送到那些急待幫助的農民手中。